

防上下功夫 出口节节高

我市护航竹木草制品梅雨季顺利“出海”

记者 陈颖

本报讯 “梅雨季防潮防霉措施和产品通关效率对我们来说非常关键。这几天，多亏了湖州海关专家上门指导，让我们的产品顺利通关，按期交货。”近日，天涵之星新材料有限公司负责人王磊磊一边忙着指挥工人装货，一边向记者感慨道。

据悉，该公司主要出口产品包括聚酯纤维吸音板、格栅吸音板、吸音地板以及隔音板等，产品原材

料和成品多为竹木制品。湖州海关数据显示，目前我市拥有这类竹木草生产企业700多家，竹木草制品作为我市传统优势出口产品，销往全球多个国家和地区，今年1至4月，我市出口的竹木草制品总额达6.8亿美元，同比增长17.8%。

然而，梅雨季雨水连绵，潮湿闷热的环境极易滋生真菌，导致竹木草制品霉变，严重影响产品储存与运输，进而波及出口。如何保障竹木草制品高质量出口，成为相关企业关注的焦点。

为助力竹木草制品企业应对梅雨季的挑战，湖州海关启动竹木草制品企业专项服务行动。海关人员深入企业一线调研，广泛宣传《出境竹木草制品检验检疫管理办法》等法律法规和要求，结合现场查检对相关防潮防霉措施进行详细解读，对竹木草制品的含水量、成品堆放位置与地面高度以及原材料采购标准等防霉要点进行现场指导，重点开展含水量检测，对含水量不合格的产品进行返工处理。同时，督促企业做好原材料采购、产品制

作、成品管理等环节，把好质量关，确保竹木草制品在梅雨季安全出口。

在保障产品质量的同时，如何保障货物“通得快”也是海关应对梅雨季的重要举措。为此，湖州海关通过预约通关、规范申报、检验检疫单证“云签发”等便捷通关措施，缩短查检时间，满足竹木草产品进出口企业高效通关的需求，帮助企业缩短交货周期，以智能化监管手段和高效服务相结合，助力竹木草制品出口跑出“加速度”。

共建共享 最幸福

记者 忻媛

本报讯 钻杆、打导向、扩孔……记者近日来到湖州都市家园中压项目施工现场时，施工人员正有条不紊地操作着非开挖铺管钻机，沿着规划好的燃气管道铺设线路进行精准铺管。

都市家园中压项目全长约1公里，自市南气站沿都市家园到南华路小河边。“项目涉及都市家园一期、二期和三期的燃气供给，原有的管道已经投入使用超20年，当时还是钢管，急需进行更新升级。”市城市集团下属湖州燃气相关负责人告诉记者，改造后的新管道，不仅直径会加大，而且用PE管取代钢管，会更加耐腐蚀，使用寿命更长。据介绍，包括都市家园在内，目前已整改的老旧管网沿线涉及20多个小区，约1万户居民。

我市中心城区部分燃气管网铺设于2000年前后，管道埋地时间最长已超20年，受早期工艺技术影响，部分埋地燃气管道存在老化现象。为消除燃气安全隐患，切实保障居民用气安全，近年来，湖州燃气持续开展燃气老旧管网更新改造。

今年，湖州燃气扩大更新改造范围并进行集中推进，全面启动中心城区新华路、外环东路、红旗路、环城南路、二环东路等路段14条超20年的“高龄”老旧燃气管道的改造。“这些项目的改造，全部要在今年完成。”据介绍，为确保该项工作平稳有序推进，湖州燃气主动作为，在审批办理环节创新模式，与市建设局公用中心探索推行“联合看现场”机制，通过“归集”“合并”等方式，实现多条改造路段“一起看”，审批手续“联合办”。“像相邻的几条路可以合并，需要假期施工的路也可以合并，这样就能让多个现场审批事项合而为一。”该负责人说，通过“联合看现场”，审批环节可以节省约3个月时间。

值得一提的是，在加快施工进度的时候，今年湖州燃气在焊接环节进一步优化工艺，首次引入新能源储能电机代替柴油发电机。“白天居民燃气使用率高，所以我们老旧管网更新改造的最后接口环节，都需要放到晚上去干。”该负责人说，新能源储能电机的运用，可实现焊接的“无声施工”，能最大限度减少施工对居民生活的影响。

我市四家国家级无疫小区及净化场获授牌

记者 陆晓芬

本报讯 全省“一场两区”建设推进会暨动物疫病防控工作近日在我市举行。会上，全省6家国家级无疫小区及净化场集中授牌，其中我市占4家，分别为湖州咩咩羊牧业有限公司、湖州吴兴宇恒牧业有限公司、湖州吴兴宇恒牧业有限公司、湖州吴兴宇恒牧业有限公司、湖州吴兴宇恒牧业有限公司、湖州吴兴宇恒牧业有限公司。

截至目前，我市已累计创建布病无疫小区7个，设立动物疫病报告监测哨点30个，形成覆盖全市畜禽养殖场的无害化收集网络体系，病死畜禽无害化处理率达100%，今年吴兴区还在全省率先启动布病无疫区建设。

“浙江书法村(社区)” 书法篆刻作品联展举办

记者 王洁涵

本报讯 湖州市第二届“浙江书法村(社区)”书法篆刻作品联展日前在长兴县泗安镇罗家地村美术馆启幕，展览将持续至6月30日。

该展览由湖州市文学艺术界联合会、中共长兴县委宣传部(文明办)主办，以“墨韵润乡 共富同行”为主题，汇聚了来自全市各“浙江书法村(社区)”的书法篆刻精品60余件。这些作品题材丰富、形式多样，既有笔走龙蛇、气势磅礴的书法佳作，也有方寸之间、气象万千的篆刻精品。作品或描绘邻里和睦的温馨场景，或展现传统与现代交融的生活之美，饱含着创作者对家乡的热爱，承载着乡土文化的深厚底蕴。

“浙江书法村(社区)”创建是推动书法艺术扎根基层、服务群众的生动实践。市文联介绍，截至目前，全市共有13个省级书法村(社区)和5个市级书法村(社区)开展创建并通过验收，培养了一大批热爱书法艺术的本土人才，有效带动全市基层尤其是农村地区书法展览、交流等活动的开展，激发群众参与文化建设的热情。

南太湖水上运动俱乐部成立

记者 徐靖钰 姚玲利

本报讯 南太湖水上运动俱乐部日前成立。“这标志着我市在推动体育产业升级、深化文旅融合方面迈出坚实一步，也为打造高质量户外运动目的地注入全新活力。”市体育局表示。

俱乐部选址在黄金湖岸景区渔人码头，集教学体验、训练培训、文化传播等功能于一体，依托雄厚的师资力量与南

太湖新区丰富的地理、自然资源优势，致力于打造全方位水上运动发展平台。

“我们以培养国内外高素质水上运动专业人才为主线，将帆船、皮划艇、桨板设为主要项目，业务涵盖水上运动体验、承接省内外及国内外水上赛事、开设裁判员与教练员培训班等，积极推动水上运动文化国际交流融合。”俱乐部负责人李震介绍。

中心城区燃气管网焕新

十四条「高龄」管道改造年内完成

局长“坐窗口” 服务“零距离”

南浔营商环境再升级

锚定现代化 改革再深化

持续推进“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

见习记者 王涵

本报讯 “多亏你们帮忙，不用特地跑一趟，省时又省心。”日前，在南浔区政务服务中心市场监管局窗口，副局长严芳华接到了一通致谢电话。

原来，就在不久前，有台湾客商想在南浔投资设立一家纺织科技企业，但短期内无法来到南浔现场办理，不知道如何操作。

当天，严芳华正在窗口“坐班”。在了解到企业的实际困难及投资需求后，严芳华表示现在持台湾居民来往大陆通行证可以网上全流程办理营业执照。随后，她指导对方通过“浙江省全程电子化登记平台”申报企业开办手续，从提出申请、快速审批到即时办结，再到协助其办理营业

执照寄递，全流程无缝衔接。

“没想到一个电话就解决了问题，后续还有点点对点指导服务。‘南浔速度’名不虚传，‘南浔温度’更是贴心温暖。”对方完成外商投资企业登记办理后连连称赞道。

南浔区今年创新开展的“领导干部窗口坐班日”活动，邀请区政务服务中心入驻部门的“局长”，以普通工作人员身份“坐窗口”，亲自受理审批服务事项，面对面为企业和群众提供服务，检验政务服务效率是否高效、流程是否优化、群众是否满意、办事是否便捷。

“局长化身办事员，既是对政务服务的一次‘全面体检’，也是对优化营商环境政策落实成效的检验。”严芳华介绍，亲身体会办事流程，能精准发现服务中的堵点、难点，

推动服务质效、营商环境和群众满意度“三提升”。

据悉，自活动开展以来，南浔区已组织市场监管、自然资源和规划、人社等7个部门主要负责人或分管负责人按排班顺序“坐班”，“零距离”靠前服务企业和群众。

此外，围绕服务企业全流程、全方位“可感可知可得”，南浔区政府办还联合有关部门分层分类开展科技、人才、融资、法律、企业管理等专业化服务活动：南浔经济开发区举办“青蓝接力——新质生产力企业家研修班”；南浔区司法局以“南事浔我”普法直播间为平台，推出涉企直播课程30期等，今年以来，该局已累计举办15场活动，惠及企业500余家。

“接下来，我们将持续推进‘领导干部窗口坐班日’活动，不断为企业和群众提供更加高效、优质的政务服务，秉持真心实意的态度为他们解决实际困难，进而推动营商环境实现新的提升。”南浔区政府办表示。

长兴县虹星桥镇宋高村，村民近日在荷塘里采摘荷花，销往市场。近年来，当地政府鼓励农民种植集观赏、生态、经济效益于一体的太空莲，着力打造特色生态观光农业，带动群众增收致富。

通讯员 陈海伟 摄

采收荷花



我市昨发布洪水预警

今起持续降雨结束晴热接棒

记者 忻媛 施妍

本报讯 记者从市气象台获悉，昨天，我市普降中到大雨，局部暴雨。好消息是，新一周开启，今天雨水停歇，阳光接力，我市将以多云天气为主。明天，多云到晴。不过，气温飙升有点快。尤其是明天，预计最高可达36℃左右。

据了解，今年第1号台风“蝴蝶”已于昨天5时减弱为热带低压，中央气象台于昨天6时解除台风蓝色预警。由于台风残余云系和冷空气联手搞事情，昨天我市迎来强降雨。截至昨天18时，全市面雨量达到32.7毫米，其中下得最大的德清

县舞阳街道山民村站雨量高达96.5毫米；最大小时雨强45.4毫米，出现在德清县洛舍镇东衡村。

受此影响，昨天13时，市水利局发布菱湖塘菱湖站洪水蓝色预警称，湖州东部平原将发生蓝色预警级别的洪水，可能影响范围为吴兴区、南浔区和德清县，提醒有关单位密切关注水雨情变化和最新的洪水预警信号，停止受影响河段与防汛无关的水上生产、娱乐等活动，同时做好沿河低洼地区群众和物资转移工作。

据市水利局介绍，尽管此轮强降雨导致全市河网水位普遍上涨，但目前河网水情总体平稳。截至昨

天19时，东部平原和东苕溪部分站点超警戒水位，其余河网水位在警戒线以下。全市大中型水库蓄水总量为3.3亿立方米，蓄水率78%。为有效应对本轮强降雨，目前东苕溪导流港沿线的德清大闸、洛舍大闸、鲢鱼口闸、菁山闸维持关闭状态，保障杭嘉湖地区防洪安全。

接下来天气如何？市气象台高级工程师向华介绍，本周，天气重点将转为晴热。目前来看，周三到周五是多云为主的天气，最高气温可达32℃至35℃。不过，气温的升高也让大气能量有所增强，届时午后会有局地性雷阵雨出现。

项目招引 赋能产业振兴

▲▲(上接第1版)

该县积极探索招商新渠道，运用政府引导基金、产业投资基金等金融工具，撬动社会资本参与招商，近年来通过基金招商成功招引及投资本地项目30余个。

为优化招商队伍，做好城市推介，该县创新招商打法，以全方位、多层次的招商策略吸引更多优质项目落户长兴。“我们实行项目全周期服务，以企业需求为导向，构建‘综合性中心+个性化驿站’企服矩阵，有力推动涉企问题高效闭环解决。”县商务局投资促进科科长陈波表示。